

Книга в жизни моего ребёнка



Тульская обл. г. Киреевск

МКДОУ «Киреевский д/с «Солнышко»

2015г.

Дети. Как непросто им расти и взрослеть, постигать тайны этого огромного мира, найти в нём своё место! Мы любим своих детей и стараемся поддерживать их, но одной только любви недостаточно. Как научить маленького человечка общению, умению слушать и понимать собеседника, правильно выражать свои эмоции, как сформировать его нравственные ценности, воспитать личность со здоровой самооценкой, личность яркую, деятельную, разносторонне развитую? Большим помощником в решении этой непростой задачи является книга.

Бесспорно, что чтение развивает любознательность и расширяет кругозор, помогает ребёнку увидеть связь одного явления или события с другим. Различные познавательные книги для малышей дают ответы на тысячи вопросов ребёнка в доступной для его понимания форме. А ведь маленькие дети очень любознательны от природы! Я стараюсь поддерживать этот интерес в своём ребёнке. Сейчас, в числе других познавательных книг, хорошо иллюстрированные книги про животных особенно интересны моему сыну. Он подолгу рассматривает фотографии и рисунки птиц, зверей, насекомых, рыб и задаёт много вопросов, внимательно слушает и запоминает ответы. С каждым днём ему хочется узнать о них всё больше и больше. Он мечтает увидеть всех полюбившихся животных в жизни, потрогать их своими руками. Поддерживая такую жажду и радость познания, мы закладываем основу будущему разносторонне развитому, образованному человеку.

Но на мой взгляд, чтение книг ребёнку – это не только пополнение его словарного запаса и расширение его кругозора (хотя это очень важно). Совместное чтение – это незаменимый воспитательный процесс. Книги имеют огромное влияние на формирование нравственных ценностей ребёнка. Герои сказок, рассказов, стихотворений сталкиваются с различными жизненными ситуациями, совершают поступки, переживают эмоции. На их примере ребёнок учится понимать, что такое добро, сочувствие, сопереживание, дружба, а что такое зло, равнодушие, предательство. Обсуждая с ребёнком прочитанные события, мы стремимся сформировать в нём правильные ценности, умение находить выход из той или иной ситуации, обдумывать свои поступки и анализировать поступки окружающих. Я заметила, что если ребёнку близка описанная в книге ситуация или событие, если она созвучна с его переживаниями, он просит перечитывать её ещё и ещё раз день за днём. Таким образом, малыш находит отражение своих эмоций в книге, и книга помогает ему разобраться в чём-то, с чем ему сложно справиться в жизни, а мне помогает понять, что в данный момент наиболее интересует моего сына. На примерах героев книг ребёнок учится общению (как разрешать конфликтные ситуации, как дружить, как добиваться цели). Чтение книг развивает в ребёнке воображение, фантазию. Часто события из книги мой сын переносит потом в игру, создавая

аналогичные книжным ситуации и переживая таким образом прочитанное ещё раз. Он очень любит, когда мы рисуем кого-то или что-то из сказок и рассказов. Интересно, что один и тот же образ может представляться нам с ним по-разному. И такие занятия помогают мне лучше понять своего ребёнка. Совместное чтение – это уникальное эмоциональное переживание. Когда мой сын сидит у меня на коленях (или рядом, прижавшись ко мне) во время чтения книги, создаётся ощущение близости, сопричастности, единения. Такие моменты имеют сильное влияние и на чувства родителя, и на чувства ребёнка. Мы читаем ребёнку то, что интересно ему, обсуждаем с ним наиболее заинтересовавшие его или непонятные ему фрагменты книги. Так лучше понимаются взгляды малыша на те или иные вещи, его мировоззрение, мироощущение. А он, в свою очередь, видя, что его интересы важны для окружающих, формирует представление о себе как о значимой личности, становится более уверенным в себе человеком. Ребёнок видит, что и другие люди думают, чувствуют, переживают то же, что и он.

Значение книги для моего ребёнка очень велико. Это и познание мира, и познание себя, и общение, и яркие эмоциональные переживания. Он с нетерпением ждёт, когда у мамы или у папы найдётся время для чтения ему книг. И я очень люблю и ценю такие моменты.

Мама Новоженцева Вани (Новоженцева Татьяна)